

जिना वि.क. कार्यवाही जगल समाज नेपाल

राम लाल शर्मा
जिल्ला/साम

आचार्य

↓

जिल्ला/प्रशासन
आचार्य

वैठकका निर्णयहरू

निर्णय नं. १

विपद्पुर्व तयारी तथा प्रतिकार्य योजना २०६८ को सातौं अद्यावधिकका लागि ६ वटा विषयगत क्षेत्रबाट प्रस्तुत गरिएको रणनितिका योजनालाई नै बैठकमा प्राप्त सुझाव, सल्लाह समावेश गर्ने गरि अनुमोदन गरियो ।

निर्णय नं. २

विगतको सिकाइ, विभिन्न समयमा सामना गरिएको प्रकोप र सिकाइको आधारमा तयार पारिएको विपद्पुर्व तयारी तथा प्रतिकार्य योजना २०६८ को सातौं अद्यावधिक सुझाव सहित पारित गरियो । साथै आजैका मितिदेखि लागुहुने ।

निर्णय नं. ३

यस जिल्लामा हुने गरेका प्रकोपहरू वाढी, भुकम्प, आगलागी, महामारी, जगली जनावरको प्रकोप, जलवायुजन्य प्रभाव लगायतका अन्य प्रकोपहरूको प्रतिकार्यका लागि विपद्पुर्व तयारी तथा प्रतिकार्य योजना २०६८ को सातौं सशोधन २०७४ अनुसारनै गर्ने ।

निर्णय नं. ४

हरेक वर्ष भन्ने यस वर्ष पनि वाढी पुर्व तयारीका लागि सबै राजनितिक दल, नागरिक समाज, सरकारी तथा गैहसरकारी संघसस्था, पत्रकार, समुदाय, नेपाल रेडक्रस सोसाइटी, जिल्ला अगुवा सहयोगी सस्थालगायतले आ- आफ्नो तयारीका साथ वैविप्रकोप उद्धार समितिको समन्वयमा एकद्वार मार्फत वाढी पुर्वतयारीमा सक्रिय रूपमा लाग्ने ।

निर्णय नं. ५

जिल्ला तथा समुदायमा रहेको सबै प्रकारको खोज तथा उद्धार सामाग्री, जनशक्तिको विवरण आदिको अद्यावधिक गरि चुस्त दुरुस्त अवस्थामा तयार गरि राख्ने ।

निर्णय नं. ६

मनुसुन पुर्वतयारीका लागि सबै स्थानिय तहमा मनसुन पुर्वतयारी बैठक वसी स्थानिय तह विपद् व्यवस्थापन समिति निर्माण गर्ने र आपतकालिन कोष स्थापना गर्ने ।

निर्णय नं. ७

मनुसुन पुर्वतयारी तथा प्रतिकार्यका लागि स्थानिय पत्रिका, एफएम रेडियो, मार्फत जनचेतना मुलक सामाग्री प्रकासन/प्रशारण गर्ने ।

निर्णय नं. ८

समुदायस्तरमा क्रियासिल सामुदायिक विपद् व्यवस्थापन समिति, सरकारी तथा गैह सरकारी निकायहरू, रेडक्रस सञ्जाल, समुदायका क्लव, विभिन्न समुहहरू मार्फत मनसुन पुर्वतयारीका लागि चेतनामुलक गतिविधि सञ्चालन गर्ने र सोको जानकारी जिल्ला आपतकालिन कार्यसञ्चालन केन्द्रलाई उपलब्ध गराउने ।

निर्णय नं. ९

वाढी पुर्वसुचनाका लागि कर्णाली र बबई नदिमा रहेको जलमापन केन्द्रका गेज रिडरलाई २४सै घण्टा तयारी अवस्थामा राख्ने र जिल्ला आपतकालिन केन्द्रमार्फत सबै निकायमा सुचना व्यवस्थापन गर्ने । विगत वर्षदेखि अभ्यासमा रहि आएको बबई तथा कर्णालीमा रहेका गेज रिडरहरूलाई मनसुनको समय करिब ४ महिनाको लागि प्रोत्साहन भत्ता स्वरूप मासिक रु चार हजार रुपिया (४०००/-) उपलब्ध गराउन जिल्ला समन्वय समितिलाई अनुरोध गर्ने ।

निर्णय नं. १०

मिति २०७४ जेठ ३ गते आएको हावाहुरी तथा असिनापानीले गुलरिया नगरपालिकाको वडा नं. ६ र १० मा घर तथा अन्न वालीमा क्षति पुऱ्याएको हुदा क्षति भएको घर पुर्ण क्षति १२७ परिवार, आशिक क्षति ३३२ परिवार, सामान्यक्षति १५७ परिवार रहेकोमा हाललाई पुर्ण क्षति भएका १२६ घरलाई जिल्ला वैविप्रकोप उद्धार समितिको तर्फबाट प्रतिपरिवार रु ३०००/-का दरले तत्काल राहत उपलब्ध गराउने। साथै पुर्णतर्फ रु १००००/-का दरले १२७ परिवार र आशिक तर्फ ३३२ परिवारलाई रु ५०००/-का दरले राहत उपलब्ध गराउन रकम अभाव भएकोले केन्द्रिय वैविप्रकोप उद्धार समितिलाई रकममागका लागि अनुरोध गर्ने ।

निर्णय नं. ११

मनसुन पुर्वतयारी र विपद् पुर्व तयारी तथा प्रतिकार्य योजना २०६८ को सातौं अद्यावधिक गर्ने कार्यमा प्राविधिक सहयोग पुऱ्याएकोमा DLSA/ActionAid Nepal /KMJS, नेपाल रेडक्रस सोसाइटी, थारू महिला उत्थान केन्द्रलाई धन्यवाद दिने ।

निर्णय नं. १२

जिल्ला आपतकालिन कार्यसञ्चालन केन्द्रको क्षमता अभिवृद्धि तथा विपद् जोखीम न्युनिकरण का लागि युरोपियन कमिसनको आर्थिक सहयोगमा नेपाल रेडक्रस सोसाइटीमार्फत सचालनमा रहेको कार्यक्रमको निरन्तरताको लागि अनुरोध गर्ने निर्णय गरियो ।

७